

OBECNÍ ÚŘAD STRAŠICE		Cis. dop.
Došlo: 27-05-2020		Ukl. znak 101.2.3/1110
Č.j. 568/20	příl.	Zprac. W

Zápis z jednání Komise životního prostředí ze dne 13. května 2020

Přítomni: Mgr. M. Paulová, Ing. Z. Lazebníková, J. Kysilko, Z. Ludvík,
Mgr. P. Hrádková

Omluveni: L. Červenková

- Program:**
1. *Žádosti o kácení, informace z místního šetření*
 2. *Podnět pro Radu obce Strašice*
 3. *Závěr*

Ad 1)

Nebyly předloženy žádné nové žádosti o kácení.

Komise životního prostředí vydala **nesouhlas s kácením** ve věci jedné žádosti, u níž proběhlo místní šetření dne 4. května 2020:

- ✓ **Žádost č. j. 446/20 obce ze dne 22. dubna pana Martina Čapka z Rokycan, který žádal o pokácení 21 ks listnatých stromů na pozemcích p.č. 1193 / 3, 5 a 17 (lokalita „na Hlíně“), a to z důvodu záměru zemědělského obhospodařování pozemků nájemcem panem J. Stupkou. Tento úmysl oba přítomní pánové osobně potvrdili coby účastníci místního šetření.**

Komise neshledává důvod ke kácení – pozemky jsou vedeny jako trvalý travnatý porost, zemědělsky je využívána jen část, větší část je zarostlá stromy a keři v blízkosti Tisého potoka. V tomto významném krajinném prvku (údolní niva potoka) již dříve došlo ze strany pana zemědělce J. Stupky k nepovolenému kácení, což narušilo celistvost tohoto porostu navazujícího za potokem na les ve vlastnictví VLS ČR, s.p. – tyto nepovolené zásahy ustaly až po výzvě obce Strašice. Dovolujeme si upozornit, že desítky let toto místo bylo bez zásahů, což je patrné i z katastrálních map.

Komise ŽP se po proběhlé diskusi ujednotila v názoru, že toto místo je coby lužní

les cenné i z důvodu zadržování vody v krajině, proto by mělo požívat zvýšené ochrany před jakýmkoli dalšími zásahy, které by dále rozrušovaly jeho celistvost. Stromy (olše, duby, smrky...) jsou navíc zdravé a plní i svoji estetickou funkci.

... Jen na okraj si komise dovoluje upozornit, že dosud ze strany pana zemědělce J. Stupky nedošlo k odstranění úchyťů na ohradník, navrtaných do lipek (obecní náhradní výsadba) podél silnice pod kostelem.

Ad 2)

Komise ŽP vyslovuje znepokojení nad případy porušování zákona o ochraně přírody a krajiny ve věci kácení občany obce.

Konkrétně komise projednala dva případy, které již řeší OÚ Strašice:

- ✓ **Pan Š. Blaško porušil rozhodnutí o povolení kácení dřevin** č.j. ŽP 9/1011/18 (povoleno pokácení 2 smrků a 3 olší) tím, že v daném místě vykácel bez povolení i vše ostatní.
- ✓ **Pan M. Šoltys vykácel bez žádosti a následného povolení větší pruh dřevin** v lokalitě za restaurací Na Poště – přislíbil coby satisfakci nákup dřevin pro náhradní výsadbu v ceně 15.000 ,- Kč
- ✓ **Komise ŽP se dale zabývala podnětem občana obce ohledně odběru vody z rybníka Tisý** - viz přiložené foto - dne 6. května ve večerních hodinách. Voda byla odebírána pomocí čerpadla a rozváděna hadicí na pozemek pana J. Stupky. Komise ŽP si dovoluje upozornit, že k této činnosti je nutný kromě souhlasu vlastníka také souhlas vodoprávního úřadu MěÚ Rokycany - jinak by se jednalo o neoprávněný odběr povrchové vody. Příslušné souhlasy nejsou komisi ŽP známy. Komise ŽP proto navrhuje radě obce zabývat se touto aktivitou a zaúkolovat obecní policii k monitorování místa.

Ad 3)

Příští jednání komise ŽP se uskuteční ve středu dne 17. června 2020 od 17:00 hodin na OÚ Strašice.

Zapsala: Mgr. Marcela Paulová, předsedkyně

Dne: 20. května 2020

